
: مخلوفي كمال  أ�س�تاذهندسة مدنية   –تقني ر�ضي  الثالثة: الس�نة  المس�توى

 ب(ـــــــاءا&%ال : 
 عموم0ات حول الطبوغراف0ا:  /ولىالو,دة 

:   الاولالتمرين 
1 -:������	 
��ى ����� ا�����

ٔ
�� �� ا���� ا����!ت ا��"

ٔ
�&د �� $��، ا" ��	! �� *(� و'�

ٔ
 +�! ا���

2- HAB=3,0m,        HZ(A)=24.96gr,         HZ(B)= 25.01gr 

3 - ���&?�@ �A��ن ا��	إذا  ���� !	
ٔ
�E ) ا��(�اف ���? ��" GH ،� م

ٔ
) "�! ا�(�$�dا

:  الثاني التمرين 
نريد التأكد من صحة الوضعية الأفقية لرافدة حيث: -1

DAB=6,00m            .طول الرافدة  
VA= 48,40gr          القراءة الشاقولية عندA.  
VB= 48,32 gr          القراءة الشاقولية عندB.  

) إذا وجد.Cتأكد فيما إذا كانت هذه الرافدة أفقية أم لا وعين قيمة الميلان ( -

 :  الثالث التمرين
 ) �K)� !�" �LواMس ا���O� ا�� +���ز�Q&RS T?د و&��� ���&?�Uا� ����ا?�R ا�&'��S1 ���W X�" ���KO� !*د، ور&��� ���� �� ا��+�O� (

) Z�W ،�A��ا�A)و [\]
ٔ
����ز 	������: ) ��B) �� ا�� ��O�

ٔ
�X، ����� ا��Oاءات "�X ا�!ا��ة ا�"

ٔ
 ا�

�& ا���&د "HZ(B)= 70gr,    HZ(A) = 70 gr,      hAB= 4,50 m 

) �K)��� �� ا����!ت �\b ا��"
ٔ
�S2) Xا" �Lد&�HZ(B)= 70,25gr,   HZ(A)= 70,20 gr  : ) و	��� ا��Oاءات 	������S1) ا��

�� ا�c(�اف. و - 1�? deW
ٔ
�X ا�&'���. ا" G�Wا

 الرابع التمرين
) �K)� !�" �LواMس ا���O� ا�� +���ز�Q&RS T?را�!ة و ��O�

ٔ
��ا?�R ا�S) ����Kا� !�" !�Rا� �Lو�e����ا�!ة، ����� ا��Oاءات "] Bو (  )A) ا�� (

����ز 	������:� ���&?�Uة ا���ا�!ا  

 �fل ا��ا�&SVB=150,15gr, VA= 150,10gr,  DAB=4,50m 

�jن  -��� ا��? deW
ٔ
�X ا�&'���.Cا" G�Wو ا .

������  �	
 ��
����Ĥ�����  
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 السادس التمرين
 ���&S را�!ة ��O�

ٔ
�jن  D=6,00m+�! ��ا?�R ا��� ا��ن ا��ا�!ة ����� و?

ٔ
�� اREC=5mm  �Lد&�ن ا��Oاءة "�X ا�!ا��ة ا��

ٔ
�� ا�،  إذا "

 ���	 Xو�
ٔ
��ا�!ة  -.V1=50gr"�! ا�(��� ا�� ����lا�(��� ا� !�" ��O�

ٔ
�� ا��Oاءة "�X ا�!ا��ة ا��? ��"V2. 

ـعالتمرين  :  السابـ
��ل $��ز ا��Mو�� ��]m+ ا���Q&RKز ?�م ا����Q !�+ د&��� ا���&?�@ �� !	���� !�+

: �� ����� ا��Oاءات ا����

  HAB= 4.60mإرE\�ع ا���&د  -

-  �KO�ا� !�" ��O�
ٔ
 .B  :HzB=50grا��Oاءة "�X ا�!ا��ة ا�

  .d = 0.43 cmإ�(�اف ا���&د :     -

�&بK��eWHzA        (A)ب ا�Mاو�L "�! ا���KO  - :  ا�

:   الثـــامنالتمرين 
�� إ�(�اف �O+ ��&?�@ r�

ٔ
�� اRE د&�" ���&O?�@ �R?ا�� !�+d–

�� "�! ا���KO  إذا 	��� ا��Oاءة "�X ا�!اءرةO�
ٔ
A  �t= 20 gr   HzAا�

   : XK�LHAB = 3.80 m    ،d= 1.5 m m 

-  ��O�
ٔ
و$! ا��Oاءة "�X ا�!اءرة ا�

ٔ
B "�! ا��HzB �KOا

:  عالتاســـالتمرين 
 r"�\Eد ار&�" ���&?�@ �R?ا�� !�+AB=5.40m ����$ ��.

: ���X ا�����
 ا����" ���A)E 

 : Xو�
ٔ
 HzA= 260 gr   ،HzB=260 grا���� ا�

 : ����lا���� ا�HzA= 261.34gr   ،HzB=261.36 gr

�X و'��� ا���&د . -1" G�W
ٔ
  ا

2-  ���&?�Uم ا�!" ���W ��– اف�)�cا deW
ٔ
 ا

مراقبة المنشآت 
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 � : ���� �������

1- HZ(B) ≠HZ(A)  .ير شاقولي من هذه الجهةQ إذن العمود

3 (25.01 24.96) 0.00235 2.35AB Zd H tg H tg m mm= ⋅ ∆ = × − = =

2.35d mm=


 � �������������  :
1 -VB ≠VA ̀ٔفق0ة مائ^ ، نحسب قيمة الميلان Cإذن الرافدة Qبر 

6 (48.40 48.32) 0.00754 7.54ABC D tg V tg m mm= ⋅ ∆ = × − = =

7.54C mm=


 � ������������� :

العمود شاقولي تماما من هذه الجهة. HZ(A)  =HZ(B) في الجهة أ�ولى - 1

:  dالعمود Qير شاقولي (مائل) و م(ه نحسب الإنحراف  HZ(A) ≠ HZ(B) في الجهة الثانية-
4.5 (70.25 70.20) 0.00353 3.53AB Zd H tg H tg m mm= ⋅ ∆ = × − = =

3.53d mm=


 �������� � ���� :

VA ≠ VB دةjير  الرافQنحسب الميلان ) و م(ه (مائ^ ̀ٔفق0ة C  :
4.5 (150.15 150.10) 0.00353 3.53ABC D tg V tg m mm= ⋅ ∆ = × − = = 

3.53C mm= 

 �������� �!��"� :

1 2

1 2

0.005
( ) 0.00083 0.052

6

C
C D tg V tg V V gr

D
−

−

= ⋅ ∆ ⇒ ∆ = = = ⇒ ∆ =

2 1 0.052 2 1 0.052 50 0.052 2 50.052V V V gr V V grV∆ = − ⇒ == = + = + →

2 50.052V gr=

�������� �	#
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 �������� �$%�&� :

1 1 0.43
0.059

460

0.059 0.059 49.941

AB Z Z Z

AB AB

Z

d d
d H tg H tg H H tg tg gr

H H

H HzB HzA HzA HzB gr

− −   
= ⋅ ∆ ⇒ ∆ = ⇒ ∆ = = =   

  

∆ = − = ⇒ = − =

49.941HzA gr=


 �������� � �&�� :

1 1 1.5
0.025

3800

0.025 0.025 20.025

AB Z Z Z

AB AB

Z

d d
d H tg H tg H H tg tg gr

H H

H HzB HzA HzB HzA gr

− −   
= ⋅ ∆ ⇒ ∆ = ⇒ ∆ = = =   

  

∆ = − = ⇒ = + =

20.025HzB gr=


 �������� ������ :
العمود شاقولي تماما من هذه الجهة. HZ(A)  =HZ(B) في الجهة أ�ولى - 1

:  dالعمود Qير شاقولي (مائل) و م(ه نحسب الإنحراف  HZ(A) ≠ HZ(B) في الجهة الثانية-

5.4 (261.36 261.34) 0.0017 1.7AB Zd H tg H tg m mm= ⋅ ∆ = × − = =

1.7d mm=

���� ���	 
���
� ����� 

مراقبة المنشآت 


